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RESUME 
L’huile essentielle de ravintsara est reconnue pour sa richesse exceptionnelle en 1,8-cinéole dont la teneur peut atteindre jusqu’à 70% et aussi par l’absence de camphre dans sa composition. Ces dernières années, la forte demande du marché international a entrainé une surexploitation des feuilles. Notre étude à pour but de déterminer la capacité de régénération de feuilles sur des individus âgés de 15ans en fonction d’un taux de prélèvement variant de 40 à 80%.
Les résultats obtenus montrent que la régénération atteint 70%, trois mois après la récolte, à la suite d’un taux de prélèvement de 80%. Cependant, la majorité des feuilles nouvellement régénérées n’atteignent la pleine maturité que 6 mois après la récolte. Nous montrons également que le rendement en huile essentielle augmente progressivement de 0,8 à 1,6% pendant les six mois de régénération au bout desquels la teneur la plus élevée en 1,8-cinéole (> 58%) a été observée. 
Nos résultats suggèrent que la récolte des feuilles de ravintsara pourrait être effectuée deux fois par an lorsqu’elle est opérée suffisamment tôt au mois d’octobre de l’année en cours permettant une seconde récolte au mois de Mars de l’année suivante. 
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